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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE (ART.15, COMMA 1 
DELLO STATUTO COMUNALE)

OGGETTO:

L'anno duemilaventidue il giorno ventinove del mese di giugno, in Sala Consiliare "G. Favè" del Comune 
con inizio alle ore 21.00.

IL CONSIGLIO COMUNALE

riunito in seduta pubblica di prima convocazione ed in sessione ordinaria, presieduto dal consigliere 
Roberto Mariani, Consigliere Anziano, con la partecipazione del Segretario Generale, dott.ssa Paola 
Cavadini ed alla presenza dei seguenti suoi componenti:

Pres.Cognome e Nome Cognome e Nome Pres.Carica CaricaAss. Ass.

XSANTAMBROGIO LUCA SINDACO -

XPIROVANO SIMONE C.C. -

XMARIANI ROBERTO C.C. -

XCOLOMBO EMANUELA C.C. -

XBONACINA SAMUELA C.C. -

XSORMANI GABRIELE C.C. -

XMARELLI TIZIANA MARIA C.C. -

XVILLA MANUELA C.C. -

XTAGLIABUE SERENA C.C. -

XBUSNELLI CARLA ANNAMARIA C.C. -

XCASTELLI ANDREA C.C. -

XPELLEGATTA MARA C.C. -

XFEDERICO MATTEO C.C. -

XPROSERPIO MARCELLO C.C. -

XNAVA MASSIMO AMBROGIO C.C. -

XBUSNELLI MARINA C.C. -

XDELPERO CESARINA C.C. -

PRESENTI:  17 ASSENTI:  0

* Assenti Non Giustificati:

X

X

 TAGLIABUE STEFANIA

 BOGA ANDREA

X

X

X

 VILLA ALESSIA

 BONACINA ANDREA

 MARIANI FABIO

Partecipano, senza diritto di voto, gli Assessori:

Cognome e Nome

ASS

ASS

ASS

ASS

ASS

Cognome e NomeCarica Pres. Pres.CaricaAss.

-

-

-

Ass.

-

-

Il Consigliere Anziano, accertato il numero legale per poter deliberare validamente, invita il Consiglio 
Comunale ad assumere la seguente deliberazione:
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OGGETTO: 

NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE (ART.15, COMMA 1 DELLO 

STATUTO COMUNALE) 

 

 

Finalità: elezione Presidente del Consiglio Comunale come indicato dallo Statuto Comunale. 

 

 

Premesso che l’articolo 39 – comma 1° del D. Lgs. 267/2000 prevede che, nei Comuni con 

popolazione superiore a 15.000 abitanti, il Consiglio Comunale sia presieduto da un Presidente 

eletto dall’Assemblea, nella seduta di insediamento;  

 

Visto lo Statuto comunale, in particolare l’art 15. C. 1 che recita:  

1. Il Consiglio Comunale elegge, nel proprio seno, un Presidente e due Vicepresidenti con 

distinte votazioni separate a scrutinio segreto. Il Regolamento determina i poteri e le 

funzioni del Presidente e dei Vicepresidenti.  

1 bis. Per i primi due scrutini, viene eletto Presidente del Consiglio comunale il Consigliere che 

ottiene il voto dei due terzi dei componenti. 1ter. Qualora dopo il secondo scrutinio nessun 

Consigliere abbia conseguito la maggioranza richiesta per essere eletto Presidente del 

Consiglio comunale, si procede ad una terza votazione nella quale è sufficiente il 

raggiungimento della maggioranza dei componenti assegnati, purché siano presenti almeno la 

metà degli stessi. Successivamente, nel caso di mancata elezione del Presidente al terzo 

scrutinio, è sufficiente la maggioranza dei consiglieri presenti. A parità di voti si considererà 

eletto il Consigliere più anziano d’età.  

Visto il Regolamento del consiglio comunale che all’art. 9 precisa le funzioni del Presidente del 

Consiglio;  

VISTI gli artt. 44 e 47 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale che disciplinano 

rispettivamente le modalità per le votazioni a scrutinio segreto e la designazione e le funzioni dei 

Consiglieri scrutatori; 

Il Consigliere Anziano sig. Roberto Mariani invita i Consiglieri a comunicare le candidature alla 

carica di Presidente del Consiglio Comunale:  

 

• prende la parola il Consigliere Anziano Roberto Mariani che indica come Candidato alla carica 

di  Presidente del Consiglio Comunale il: 

- Sig. Pirovano Simone 

 

PROCEDE, con l’assistenza dei tre scrutatori (2 di maggioranza e 1 di minoranza) Sigg.ri 

Tagliabue Serena, Federico Matteo e Busnelli Marina, alla votazione per l’elezione del Presidente 

del Consiglio Comunale;  

 

Consiglieri presenti n. 17 compreso il Sindaco; 

 

Distribuite e scrutinate le schede presenti nell’urna si ottiene la seguente votazione: 

 

• IL CONSIGLIERE  Pirovano Simone               ha ottenuto voti n. 13 

• IL CONSIGLIERE  Nava Massimo                   ha ottenuto voti n.   4 

• Schede Bianche                                                    nessuna 

• Schede Nulle                                                        nessuna 
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VISTO l’esito delle votazioni, il Consigliere Anziano, preso atto della volontà espressa dall’Organo 

Consiliare, proclama eletto alla carica di Presidente del Consiglio Comunale il Sig.Simone Pirovano 

che ha raggiunto la maggioranza qualificata richiesta dallo Statuto; 

VISTO l’art. 39 del Decreto Legislativo del 18 agosto 200 n. 267; 

VISTO l’art. 15 del vigente Statuto Comunale; 

ACQUISITO il parere favorevole del responsabile di servizio sulla regolarità tecnica della presente 

deliberazione a norma dell’art. 49 del D.lgs n. 267/2000; 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

1. Di eleggere a Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere Pirovano Simone; 

2. Di dare atto che il neo eletto Presidente del Consiglio Comunale di Meda, Consigliere Sig. 

Pirovano Simone entra immediatamente nell’esercizio delle sue funzioni e si insedia per la 

prosecuzione del Consiglio Comunale. 

 

Con successiva e separata votazione espressa dai presenti in forma palese, che ha prodotto il 

seguente esito: 

 

Consiglieri Comunali presenti n.17: 

Santambrogio, Mariani, Colombo, Bonacina, Sormani, Marelli, Pirovano, Villa, Tagliabue, Busnelli 

C., Castelli, Pellegatta, Federico, Proserpio, Nava, Busnelli M., Delpero 

Consiglieri Comunali votanti n.17 

FAVOREVOLI N. 17 

CONTRARI       nessuno 

ASTENUTI        nessuno 

 

il presente provvedimento viene dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 

4° del Decreto L.gs n. 267/2000. 

 

Allegati: 

1 – parere tecnico 

 

 

Il Consigliere Anziano      Il Segretario Generale 

 Roberto Mariani      Dott.ssa Paola Cavadini 

 

 

Il presente documento è stato redatto, sottoscritto e validato in forma digitale secondo le modalità 

previste dal D.Lgs 7 marzo 2005 n.82. 
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PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

esprime parere favorevole 

in ordine alla proposta di deliberazione di CONSIGLIO COMUNALE avente oggetto:

1

NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE (ART.15, COMMA 1 DELLO 
STATUTO COMUNALE)

Dott.ssa Paola Cavadini

SEGRETARIO GENERALE

Meda, 22/06/2022

Ai sensi del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267, art. 491

Il presente documento è stato redatto, sottoscritto e validato, in forma digitale secondo le modalità previste 
dal D.Lgs. 7 Marzo 2005 n. 82.
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